pol: C, a0...an E C,a0!=0.P:C->C p(x)=a0xˆn+...+an-1x+an je polynom stupne n. aiER=pol.s real. koeficienty // c = kořen, pokud p(c)=0// c kořen, a(x)=(x-c)*q(x) // a(x)=a0(x-c1)...(x-cn) = rozklad pol na koř.čin.//cEC kořen,R koef.=komp.sdruž.taky koř.mat: mat.m/n nad T = soubor prvku z T v m řádcích,n sloupcích//ctvercova=n/n,obdelnik =m/n,diag=prvkyJenNaDiag,horni(dolni)Troj=aij=0 pro i>j(i<j)//nasobeni:radek*sloupec// elem.upravy: vymeneniRad(sloup),nasob.Rad(sloup)cislem,pricteni(odecteni)nasobkuRad (sloup)Kjinemu//lin.pros: !0mnozinaL=lin.vekt.prost.nad T,pokud:(pro u,vEL jednoznacne prvek u+v=“soucet“)(nasobek ß*u)(u+v=v+u)((u+v)+w=u+(v+w))(u+0=0+u=0)(-u)(ß(u+v)=ßu+ßv)((ß+$)u=ßu+$u) ((ß$)u=ß($u))(1u=u) //lin.vek.pro.,v1..vnEL,ß1..ßnET: ß1v1...ßnvn=lin.komb.:netriv.pokud ßi!=0,triv:ßi=vzdy0// LNZ:kazdaNetriv!=0,LZnetriv=0// lin.obal<M>=∑lin.kombinaciPrvkuMnozinyM//U,VcL,U+V=<UuV>// MgenerujeLpokud<M>=L/lin.prost.konečněGenerovaný<=EkonečnáGener.mn.M//bázeL=LNZmnožina//Steinitz:dvěBázeJednohoProstoruSeDajíVzájemněProhazovat//dimL=pocetPrvkůBáze//souradniceXvBázi= lin.komb.bázeÂ=[ß1,..,ßn]//hodn:minor=A(kr≤m/lr≤n),hl.minor(p≤n/p≤n)//reg.matice=řád=hodnost,det!=0,sing=ř!=h//inverzni:A*Aˆ-1=I(přesJednotk.Mat)//Adjung:Transp.alg.doplnky(-1)ˆř+sl(det.zbyleMat)//lin.zobraz: U,Vlin.prost,L=zobraz. pokud L(x+y)=L(x)+L(y),L(ßx)= ßL(x)//KerL=mn.x:L(x)=0,KercU//ImL=y:L(x)=y,ImcV// monomorf(Ker=0):pro:x,yEU:x!=y:L(x)!=L(y)//epimorf(Im=V):xEU,yEV:L(x)=y//isomorf:mono+epi//inv.zobr.kIsomorf.jeIsomorf//mat.lin.zob(ß1*v1+..+ßnvn=L(x),transp.)//dimImL=h(mat.L.z)//mat.přechodu(ß1f1+..ßnfn=g1->transp.)//sou.lin.rov:Am/n,vektorx,vektorb,pakAx=b je soust.// Vvekt.x pro ktery: Ax=b =“reseni“//ekviv.soust=stejneMnozinyReseni//reseniHomog=n-h(A)//Frobenius:řešníPokud h(A|b)=h(A)// Cramer:Reg.mat,x=(detA(b,2..n)+..+detA(1,...b))detA//Jordan:An/n,det(ßI-A)=char.polynom A,kořeny=vl.cisla A, vektor h:(ß0I-A)h=0 = vl.vektor příslušný vl.číslu.mn.všech vl.č.=spektrum A//vl.vekt.pro ruzna ß=LNZ//A,B jsou podob.: A=TBTˆ-1//Podob.mat:stejnePol+vl.čísla//lin.operator=zobrazeniProstoruDoSebe//mat.lin.op(ApoSloupcich zeSouradnic L(f1),...L(fn)//mat.lin.op.stejnehoPro.VJinychBazich=podobne//Jord.KanonickyTvarMatice:ruznaVl.Č., vl.vekt.h1-hn,J=diag[ß1-ßn],T=sloupceH1-hn,An/n, A=TJTˆ-1//An/n,n vl.vektoru, A=podobnaJ=diag[ß1-ßn],T= sloupcich.PokudAmáKdvojicKompl.Sdruž,Vl.Č,pak je A=podobJr.//řetězecZobec.Vl.Vekt.=pokud(ßI-A)h1=0...(ßI-A)hk=-hk-1,h1!=0,k=délka řetězce.//JordanovoPole=Jdiag[jedinyVl.c.ß+vedle1]//Skalar.násob:LxL->R= skalarni soucin pro: (x,x) ≥ 0, (x,y)=(y,x),(ßx,y)=ß(x,y),(x+z,y)=(x,y)+(z,y).//EuklidovskyProstor=soucinNadR.//UnitárníP. =nadC//proEukl:(x,ßy)=ß(x,y),(x,y+z)=(x,y)+(x,z),(x,0)=(0,x)=0//proUnit oprotiEukl:(x,ßy)=kompl.sdružß(x,y)// CauchySchwartzovaNerovnost:eukl.pr.:(x,y)ˆ2≤(x,y)(y,y)//norma=v:L->R: v(x)≥0,v(ßx)=|ß|v(x),v(x+y)≤v(x)+v(y) (norma x = ||x||)//L=lin.prost.nad RvC, p(x,y) = ||x-y|| je vzdalenost prvku x,y//normaIndukovanaSkal.Soucinem= v(x)=odm(x,x) proEuklid.//L=euklidVunit.,x,y┴ pro (x,y)=0,podmnozinyS1┴S2 pro vsechna (x(zS1),y(zS2))=0// ortogonálníBáze=mnozinaNprvkůZprost.L,které jsou vzájemně┴//ortonormalni:(xi,xj)=0,(xi,xi)=1//Ortog.prumet vekt.doProstoru: euklid L, L1 podprost L,vEL,v!EL1.v0=ortog.průmět prvku v do L1:v0EL1,(v-v0)┴L1//Gramova matice=[(bi,bj)], G je symetrická,regul:b1-bn LNZ//v0=ß1b1+..+ßkbk(b=bázeL)=>ßi=[(v,bi)/(bi,bi)]// (v,b1)=ß1(b1,b1)+ß2(b2,b1) (v,b2)=ß1(b1,b2)+ß2(b2,b2)...//Ortog.doplněk prost.U: Uˆ┴=mn.prvků xEL,x┴U.// MetodaNejm.Ctvercu: Ax=b-> sloupce LNZ tvoří bázi=> průmět b do báze A, dostaneme ß,ß*báze je řešení.|| sloupce LZ ->vybereme bazi, ort.prumet., řešení,které nemusí být jediné//Bilin.Kvadr.Formy: §:LxL->R je bilin. forma: §(x+z,y)=§(x,y)+§(z,y), §(ßx,y)=ß§(x,y),§(x,y+z)=§(x,y)+§(x,z),§(x,ßy)=ß§(x,y)//Mat.Bilin.Formy: L=real. lin.vek.prost.,b1-bn=báze L. A=[§(bi,bj)]//mat.bil.f.A,b1-bn báze formy, §(x,y)=souřx*A*souřy//forma §, A mat.b.f v bázi b, B mat.b.f. v bázi c.T matice přechodu od b k c. B = TˆT*A*T//kongruentni matice: B= TˆT*A*T, A,B realne n/n matice, T regularni matice//sym.bil.f.:§(x,y)=§(y,x)//KvadratickaForma= zobrazeni k(x)=§(x,x), § symetricka, matice § = matice k//A-real,sym mat n/n, A=TJTˆ-1. J-kan.jordan,T-sloupce z vl.vektoru ortonormalnich pri (u,v)=uˆT*v//A real,sym,n/n. k-vl.c.>0, z-vl.c<0, d=n-(k+z) násobnost vl.c.0. (k,z,d) = inercie A = in(A) = (k,z,d) //matice A,B kongruentni<=>in(A)=in(B)//in(kv.formy)=in(maticeFormy)//kv.forma:positiv.definitivni k(x)>0 Vx, positiv.semidefi k(x)≥0 Ex0=0,negativ.definit k(x)<0, negat.semidef k(x)≤0 Ex0=0,indefinitni k(x1)>0 k(x2)<0// SylvestrovoKritérium: k(x) je posit.defin. <=> hl.minory A>0
